



Salzlandkreis 06400 Bernburg (Saale)

► Bitte bei Schriftverkehr unbedingt die Organisationseinheit in der Anschrift angeben!

Kreistagsfraktion SPD/GRÜNE/WG
Vorsitzenden Herrn Dr. Stöcker

Ihr Zeichen:
Ihre Nachricht vom:
Unser Zeichen:
Unsere Nachricht vom:

über Kreistagsbüro

Name: Schulze, Claus-Wolfram
Organisationseinheit: 07 Stabsstelle Beteiligungsmanagement, Regionaler Arbeitsmarkt und Kultur

Ort: Bernburg
Straße, Zimmer: Karlsplatz 37, Zi. 116b
Telefon/Fax: 03471 684-1916
E-Mail: cschulze@kreis-slk.de

Datum: 22.11.2023

Anfrage der Kreistagsfraktion SPD/GRÜNE/WG Salzlandkreis zum Vertragsentwurf zur Förderung der Mitteldeutschen Kammerphilharmonie Schönebeck

Sehr geehrter Herr Dr. Stöcker,

die Kreistagsfraktion SPD/GRÜNE/WG übersandte mit Datum 15.11.2023 an das Kreistagsbüro nachfolgende Fragen bezüglich des Vertragsentwurf zwischen dem Land Sachsen-Anhalt und dem Salzlandkreis zur Förderung der Mitteldeutschen Kammerphilharmonie Schönebeck (MKP) mit der Bitte um Beantwortung und Information.

Frage 1:

Woraus ergibt sich der dringende Handlungsbedarf für 2024?

Antwort:

Das Fortbestehen der Gesellschaft (MKP) ab 2024 ist von der Fortsetzung des Zuwendungsvertrages zwischen dem Land Sachsen-Anhalt und dem Gesellschafter Salzlandkreis abhängig, da die Gesellschaft bilanziell überschuldet ist und zu 100 % fremdfinanziert wird. Im Jahr 2022 erwirtschaftete die Gesellschaft lediglich 32% seiner Einnahmen selbst.

Frage 2:

Bis wann bestehen die derzeitigen Verträge der MKP und droht eine Vertragslosigkeit bei nicht vorläufiger Verlängerung?

Antwort:

Der derzeitige Zuwendungsvertrag zwischen dem Land Sachsen-Anhalt und dem Salzlandkreis endet zum 31.12.2023.

Frage 3:

Warum sind die Aufwendungen für die Mitteldeutsche Kammerphilharmonie so massiv angestiegen?

Antwort:

Die gestiegenen Aufwendungen resultieren aus den gestiegenen Sachkosten infolge gestiegener Teuerungsraten und erhöhten Energiepreisen, sowie der Anstieg der Personalkosten durch Anhebung der Gehälter mit dem Ziel des schrittweisen Einstiegs der Gesellschaft in den Flächentarif.

Frage 4:

Ist es möglich, im Vorgriff auf eine Wirtschaftlichkeitsanalyse der bezuschussten Kultureinrichtungen zu erfahren, wie hoch aktuell der Zuschuss pro Zuschauer/Besucher für jede Einrichtung ist?

Antwort:

nachfolgende Kultureinrichtungen wurden im abgelaufenen Jahr 2022 wie folgt pro Zuschauer/Besucher bezuschusst:

- ➔ *Mitteldeutsche Kammerphilharmonie Schönebeck gGmbH mit 53,50 EUR (25.728 Besucher)*
- ➔ *Bernburger Theater- und Veranstaltungs gGmbH mit 46,63 EUR (19.945 Besucher)*
- ➔ *Salzlandtheater Staßfurt mit 1,47 EUR (17.463 Besucher)*
- ➔ *Museum Egeln mit 10,27 EUR (1.245 Besucher)*
- ➔ *Ringheiligum Pömmelte mit 0,28 EUR (36.773 Besucher)*



Markus Bauer
Landrat